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Club Argentino de Modelismo Naval a Escala

Torneos de modelos navales a escala radiocontrolados

ARA GENERAL BELGRANO
Guía para los integrantes de la Comisión Directiva,
Coordinadores, jurados calificadores y participantes.

INTRODUCCIÓN

Cuando en el año 1996 se creó el C.A.M.N.E. se buscó generar un club que agrupara a constructores de barcos a escala R/C. Siempre se hablaba de escalas, no como una medida a respetar, sino como la reproducción de barcos reales en escala. Hoy, con unos cuantos concursos ya realizados volvemos a poner en relieve este concepto.

Para el concurso de evaluación estética y dinámica  “ARA GENERAL BELGRANO" de este año, se dispondrán en concurso las siguientes categorías: escala exacta, semi escala y diseño libre, a su vez divididas en civiles y militares.

Asignar los modelos a cada categoría es tarea exclusiva de los jueces de clasificación.

IMPORTANTE
Los dos integrantes del jurado calificador surgirán de entre los socios del C.A.M.N.E., que en los últimos años han demostrado conocimientos en la construcción de modelos o conocimientos históricos sobre distintos barcos.
La preselección la realizará la Comisión Directiva del C.A.M.N.E. y los elegidos serán propuestos por está a la asamblea de socios, el objetivo será saber si no hay imputaciones a las designaciones.
Una vez confirmados por la Asamblea, los integrantes del jurado calificador, tendrán el respaldo de todos los integrantes de la comisión directiva, por toda decisión que tomen, siempre en la aplicación sin variantes o apreciaciones personales, del reglamento oficial del camne, publicado en el sitio web oficial del club, revista radiocontrolado y  en el correo de socios.

Los modelos pertenecientes a estos dos jueces no participarán en el concurso.

Es importante estudiar con la mayor de las precisiones los reglamentos de este torneo.

Durante la duración del concurso y hasta que la Comisión Directiva del C.A.M.N.E. lo autorice, los jueces no podrán, ni deberán mostrar a ningún modelista-participante las planillas propias o ajenas con los resultados de los modelos evaluados.

Los modelistas – participantes podrán solicitar fotocopias de dichas planillas al finalizar el concurso y cuando la Comisión Directiva del C.A.M.N.E. finalice el tramite administrativo de todo el Torneo.
Para organizar la  jornada del Torneo, la comisión directiva del CAMNE deberá solicitar y designar dos coordinadores, los que asistirán a los jurados calificadores en el armado de la logistica. Los coordinadores no intervendrán en las decisiones y/o calificaciones del jurado calificador, por lo que podrán ser participes del torneo, con sus modelos si así lo desearan.
DESARROLLO DEL TORNEO

Se establecerá una hora de apertura del torneo, la comisión directiva del CAMNE deberá asegurar la disponibilidad planillas y elementos de librería para el desarrollo de la jornada.

A partir de las 14-00 horas el jurado calificador, comenzara su tarea de clasificación y calificación.

A las 15-00 horas se cierra el horario de inscripción al concurso, se puede aceptar inscripciones posterior a esa hora fijada, según lo expresado en el punto 2 del reglamento general, pero penalizaran a estos participantes con 30 puntos.
A partir de las  16-00 hs se cierra la inscripción del torneo. 

Cuando los jurados calificadores lo soliciten se habilitara el espejo de agua a los participantes, que navegaran para hacer la evaluación del punto APARIENCIA EN EL AGUA.

Es conveniente tener un horario de referencia para ir  terminando las calificaciones, al rededor de las 17-00 horas se debería terminan de calificar  a los modelos, e ir comenzando a realizar las sumas  de los puntos otorgados por los dos calificadores,
los coordinadores podrán ayudar a realizar los cálculos finales con los resultados para luego ordenar a cada modelo, de menor a mayor y disponer las calificaciones para que puedan obtener su diploma de califiación.

Los resultados serán dados a conocer a todos los participantes presentes antes del cierre de la jornada.
La comisión directiva y los integrantes del jurado calificador serán los encargados de la entrega de diplomas, los que pueden ser entregados en la asamblea de socios del mes siguiente. 

El modelo que obtenga mayor calificación, sin importar la categoría en que participe, obtendrá la COPA CHALLENGER MASTER 2008 ARA GENERAL BELGRANO..
TAREA DE CLASIFICACIÓN
Los dos jueces de clasificación deberán aplicar el reglamento oficial para designar la categoría que pertenece cado uno de los modelos que se presentan en concurso. Para ayuda de los integrantes del jurado calificador se armo esta guía, la que solo pretende aclarar los conceptos que el reglamento contempla.   
Hay barcos que son muy conocidos por la repercusión que históricamente han tenido, otros barcos, tienen por diferentes medios una importante difusión, estos modelos son reproducciones a escala de barcos (escala exacta) que existen o existieron y pueden ser perfectamente categorizados por los jurados calificadores, empleando para este fin, sus propios conocimientos.
Se presentara el caso de otros modelos que no son tan conocidos, pero no por ello dejan de ser representaciones de barcos a escala. Lo que hay que determinar es si estos modelos son prototipos (diseño libre) o reproducciones de barcos reales (escala exacta).
Nº de Registro o Matrícula, nombre del astillero que lo construyo, fotos o grabados del original, son algunos de los elementos en lo referente a su existencia, que hacen que los jurados calificadores, no duden al momento de su categorización. 
Muchas veces el plano del barco, es considerada la mejor herramienta para determinar la asignación de la categoría que realmente pertenece, datos fundamentales son aportados por este elemento.
Muy importante y necesario, es el estudio de la documentación que presentara el participante, es importante para el jurado calificador, un análisis detallado de los datos y documentación que acompañan al modelo en el torneo de calificación de estética.
Todo esos elementos bien analizados, les permitirá con seguridad, asignarlo a la categoría que le corresponda.
Los jurados calificadores no pueden ni deben admitir que el participante pretenda inscribir su modelo en una categoría determinada.
Los jurados calificadores son los únicos autorizados a determinar con criterio independiente en que categoría, se enmarca cada modelo, mas allá de que un modelo cuente o no con posibilidades de ganar en una categoría determinada, le corresponda esta o no.
Para los casos de barcos muy antiguos, podría ocurrir que algunos de estos datos sean imposibles de presentar, pero si el modelista aspira a demostrar la existencia histórica de su modelo, deberá aportar documentación arqueológica como por ejemplo estudios realizados por museos, libros u otros registros, que prueben comprobar la exactitud y fidelidad histórica del modelo. 
Hasta aquí exponemos, como clasificar un modelo para la categoría escala exacta.

La interpretación de un modelo a semi escala es mas imprecisa, si se quiere, semi escala es todo modelo que toma como referencia un barco real pero no logra en sus formas finales o aproximadas la precisión que si tiene un escala exacta.
Para reforzar la clasificación, describimos lo que se interpreta como un modelo de la categoría diseño libre.
Esta categoría es para quien construye un prototipo de barco a escala, tomando como referencia la figura humana. El concepto es que alguien plasma en un plano o crea imaginariamente un nuevo diseño de barco y con esos datos, o de su inventiva,  construye el modelo prototipo a escala reducida.
De esta forma el participante se presenta en el concurso, con un modelo que no es replica de uno que existe o haya existido. 
Pero, hay que tener  cuidado, se puede dar, que el participante afirme estar seguro de la existencia de un barco que existe o haya existido, igual al modelo en escala reducida que presenta en concurso.

Pero si no provee la documentación que lo pruebe, esto coloca a los jurados calificadores, en una situación comprometida.
En estos casos los jurados calificadores, no deben juzgar al modelista, sino al modelo, siendo justos con los demás modelistas que si presentaron la documentación completa, probando que sus reproducciones, son de barcos reales a escala exacta, además esto demuestra que han trabajado consiguiendo este valioso material de documentación.
CALIFICACIÓN  DE MODELOS

Es altamente probable que se presenten en concurso una destacada cantidad de modelos.

Modelos sobresalientes y otros no tanto, pero que a la hora calificados, deben de ser calificados, respetando los valores máximos y mínimos de cada ítem, expresados en la planilla de estética. 

Muy importante, es comprender que se trata de calificar el trabajo presentado, comparando a este, con el barco real, utilizando al máximo la documentación presentada por el participante.
El caso de la categoría diseño libre, es muy importante, valorar muy bien factores como ser: realismo, detalles y fidelidad de la escala, ya que al no existir un barco que existe o haya existido,  deberán imaginar como se vería ese prototipo en la realidad.
LA CALIFICACIÓN ES INDIVIDUAL Y NO SE DEBE TENER EN CUENTA EL DESEMPEÑO DE OTROS MODELOS EN CONCUSO, YA QUE LA EXACTITUD DE LA REPRODUCCIÓN SOLO ES COMPARABLE CON EL MODELO ORIGINAL.
Los integrantes del jurado calificador, deben tener en cuenta en todo momento, que lo que está siendo evaluado es el modelo y no el modelista.

Los integrantes del jurado calificador, podrán solicitar a los participantes, prestarse a responder las preguntas que estos, le formulen.

Las preguntas se limitarán a cuestiones técnicas y de documentación,  que se vinculen directamente con el modelo presentado.

Una vez finalizado el cuestionario, el modelista deberá apartarse para permitirle a los jurados calificadores, evaluar el modelo en forma privada.

En caso de ausencia del modelista, es aconsejable que éste haga llegar junto con los elementos requeridos para la evaluación, un escrito con una descripción detallada de la construcción del modelo, con eso y el resto de la documentación se podrá realizarse una buena calificación.
EVALUANDO LOS MODELOS

Los integrantes del jurado calificador deberán tener en cuenta los siguientes criterios:

1 TIPO DE CONSTRUCCIÓN

A- SCRATCH BUILD: El CAMNE, busca estimular la construcción total propia, los modelos construídos íntegramente por los modelistas, serán evaluados y recibirán un puntaje desde un mínimo de 20 hasta un máximo de 50 puntos. 
B- CASCO ARMADO: los modelos realizados sobre un casco ya moldeado, a modo de kit, serán evaluados y recibirán desde un mínimo de 10 hasta un máximo de 20 puntos.

C- SEMI KIT: Aquellos modelos que son construidos desde un kit en forma artesanal, serán evaluados y reciben hasta un máximo de 10 puntos.

D- KIT COMPRADO TERMINADO ARMADO: Los modelos comprados, terminados y armados no recibirán puntaje ( 0 punto)
2 DOCUMENTACION Y BIBLIOGRAFIA

A- PLANOS: los modelos que se presenten  con los planos para construcción, ya sea del modelo o del barco original, serán evaluados y recibirán desde un mínimo de 5 puntos hasta un máximo de 15 puntos. Si no presenta planos no recibirá puntos (0 punto).

B- FOTOS DEL ORIGINAL: la presentación de fotografías, fotocopias u originales  de libros y/o grabados, serán evaluados y podrán recibir desde un mínimo de  5 puntos a un máximo de 10 puntos. Si no presenta material no recibirá puntos (0 punto). 

C- BIBLIOGRAFIA DEL ORIGINAL: La presentación de bibliografía de la embarcación original, será evaluada de acuerdo a su calidad y origen. Los escritos propios del modelista-constructor no puntuarán de manera destacada. Se adjudicarán desde  0 a un máximo de 5 puntos.

3 REALISMO
      Realismo es el resultado de la comparativa del modelo con el original (en el caso de la escala exacta)  o con otras embarcaciones de su tipo (para el caso de diseño libre), será evaluado a criterio del calificador y se adjudicaran de 0 puntos a un máximo de 20 puntos.

4 DIFICULTADES DE CONSTRUCION 

      Cantidad de trabajo exigido, resolución de problemas, utilización de técnicas especiales, complejidad del proyecto y calidad del trabajo, serán evaluadas por el calificador, adjudicando de 0 puntos a un máximo de 20 puntos.
5 DETALLES 
        Se observaran detalles como ser, bandera/s acordes a la época, carteles, e inscripciones, nombre del modelo, calidad de los interiores,  coherencia histórica y perfección, la riqueza y calidad de estos detalles, serán evaluados adjudicando desde 0 puntos a un máximo de 50 puntos.
6 FIDELIDAD DE LA ESCALA
      Se deberán observar las dimensiones en relación a los planos presentados, proporciones de la obra viva y de la obra muerta. Tamaño y forma de puertas, salvavidas, botes, anclas, etc., la relación de la escala aplicada con las proporciones del cuerpo humano. La evaluación del calificador adjudicara desde 0 punto a un máximo de 20 puntos.

7 HABILIDAD EN LA CONSTRUCCIÓN
      Se evaluara las dificultades, la habilidad para resolver estás y se tendrá en cuenta el uso adecuado de los materiales, los encastres, juntas y uniones, la aplicación de diferentes pegamentos, asperezas en las superficies. La evaluación del calificador adjudicara desde 0 punto a un máximo de 30 puntos.

8 PINTURA 
      Se observara la calidad, tonalidad, rigor histórico, técnicas de envejecimiento, el trabajo de pintura general, la conservación y el mantenimiento de está. La evaluación del calificador adjudicara desde 0 punto a un máximo de 30 puntos.

9 PRESENTACION

      La presencia de rayones, rajaduras, partes defectuosas, golpeadas o rotas, etc. 
      La evaluación del calificador adjudicara desde 0 punto a un máximo de 20 puntos.
10 APARIENCIA EN EL AGUA
      Para evaluar la apariencia en el agua será necesaria una breve navegación a radiocontrol. Se observará la correcta flotación, que no escore y respete la línea de flotación, postura, comportamiento cuando navega, calidad del sistema propulsor, etc. La evaluación del calificador adjudicara desde 0 punto a un máximo de 30 puntos.
11 EFECTOS ESPECIALES

       Luces, sirenas, movimientos de cañones o grúas, monitores, giro de radar, etc. recibirán desde 0 hasta 20 puntos. Cada efecto irá sumando 1 o 2 puntos, de acuerdo a la complejidad del mismo y sólo si éste es realizado por radiocontrol (no manuales) hasta completar la máxima de 20 puntos.

12 CONSTRUCCION TOTAL PROPIA

      Se le adjudicaran de 0 a 10 puntos adicionales, a toda construcción total y artesanal realizada a partir de planos del barco original o planos propios del modelo, tratado de no utilizar, piezas comerciales, llamadas fitting (no se juzgarán los componentes mecánicos internos) Si el modelo presenta figuras humanas de kit no serán tenidas en cuenta, ya que un modelo no debe ser presentado necesariamente con figuras humanas, pero, si la calidad y la coherencia de las figuras no concuerdan con el modelo, bajara la calificación de este ítem, de la misma manera se aplicara este concepto para las hélices.
CIERRE DE LAS  EVALUACIONES
Una vez finalizadas las EVALUACIONES ESTÉTICA Y DINÁMICA  de todos los modelos, se realizará la sumatoria de puntos en cada planilla, el promedio de las dos calificaciones, será el resultado final  obtenido por cada modelo. Para este trabajo se podrá utilizar la ayuda de los coordinadores.
Se deberá dar a conocimiento a viva voz de los resultados finales obtenidos, antes de dar por terminada la jornada, esto normalmente se hace con la entrega de premios.
Las planillas originales serán entregadas a la comisión directiva, las mismas deberán estar firmadas, por los jurados calificadores y por los participantes. 
Con posterioridad a la finalización y cierre, la comisión directiva  realizara la revisión de la sumatoria de los puntos adjudicados por el jurado calificador. Las planillas se pasaran en limpio en formato texto electrónico para ser difundidas inmediatamente  a toda la comunidad del camne. Las planillas serán fotocopiadas y los originales serán entregados al archivo del club, para su conservación, ya que este es un documento muy importante.
CONSIDERACIONES FINALES

Los jueces son las máximas autoridades de la jornada. Las decisiones del jurado son finales e inapelables.

Eventualmente, todo reclamo deberá ser dirigido a la Comisión Directiva del C.A.M.N.E.  por escrito y firmado por quien lo presente, antes de pasadas 48 horas 

de finalizado el concurso. Todo reclamo será tenido en cuenta como aporte constructivo al momento de elaborar las modificaciones a la reglamentación vigente.

En ningún caso serán aceptados reclamos en forma oral.

La Comisión Directiva del C.A.M.N.E. confía plenamente en la capacidad, seriedad y honestidad  de los jueces escogidos, apoyando plenamente las decisiones que tome el jurado.
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